

Protokół Nr XII/2015
z sesji Rady Powiatu Lęborskiego
odbytej dnia 11 września 2015 roku

Początek obrad:

- Godz. 13⁰⁰

Zakończenie obrad:

- Godz. 14¹⁰

Miejsce obrad:

Starostwo Powiatowe w Lęborku.

W dniu 11 września 2015 roku w sesji uczestniczyło 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi **załącznik nr 2** do niniejszego protokołu.

Ad.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady po powitaniu radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Przedstawienie porządku obrad.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad:

1. Przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udział Powiatu Lęborskiego jako Partnera Wiodącego w projekcie partnerskim pn.: "Aktywizacja społeczno-zawodowa mieszkańców powiatu lęborskiego" oraz podjęcie uchwały.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji projektu pn. "Zdolni z Pomorza" planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 oraz podjęcie uchwały.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020 poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 1183G" oraz podjęcie uchwały.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Zwiększenie dostępności i bezpieczeństwa dojazdu do terenów przemysłowych poprzez budowę ul. Pionierów" oraz podjęcie uchwały.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Zwiększenie bezpieczeństwa i dostępności dojazdu do DW214 z obszarów przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe miasta oraz gminy sąsiedniej poprzez budowę ulicy Buczka w Lęborku" oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/8/2014 z dnia 18 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej oraz podjęcie uchwały.

11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13. Wnioski i oświadczenia radnych.
14. Zamknięcie obrad.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3

Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie do protokołu z ostatniej sesji.

Następnie zapytał czy są uwagi. Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – 16 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” przyjęła protokół **Nr XI/2015 z dnia 10 lipca 2015 roku.**

Ad.4

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Radny Wiktor Tyburski przekazał, że sprawozdanie jest bardzo ważne, ponieważ przedstawia informacje dotyczące pracy Zarządu Powiatu. Zaznaczył, że powinno ono zostać przygotowane w sposób rzetelny, umożliwiający radnym

dokonanie prawidłowej oceny. Natomiast sprawozdanie przedstawione na dzisiejszej sesji nie zawiera wszystkich informacji, które powinny zostać uwzględnione przy opracowywaniu tego dokumentu m.in. w sprawozdaniu podano: Zarząd Powiatu przekazał pięć projektów uchwał do Rady Powiatu, natomiast z protokołów wynika, że jest ich znacznie więcej. Kolejną kwestia jest opisywanie w sprawozdaniu mniej istotnych spraw z pominięciem tych, które należałoby w tym sprawozdaniu umieścić np. Zarząd Powiatu wyraził zgodę, aby Pani Dyrektor SPS ZOZ w Lęborku świadczyła usługi medyczne w szpitalu, natomiast nie napisano, że dwa tygodnie wcześniej podjęto decyzję zezwalającą Pani Dyrektor prowadzenie praktyk również poza szpitalem. Zaznaczył, że takie niekompletne przekazywanie informacji może być odebrane jako forma manipulacji. Kolejnym argumentem świadczącym o nierzetelności jest przyjmowanie protokołów z posiedzenia, nie tak jak powinno się to odbywać, czyli na każdym posiedzeniu Zarządu Powiatu, tylko hurtowo czterech lub pięciu na jednym posiedzeniu. Zaznaczył, że takie postępowanie nie daje radnym możliwości systematycznego zapoznawania się z pracą Zarządu Powiatu. Ponadto w sprawozdaniu zawarto niejasne informacje dotyczące przetargu na parkowanie i holowanie pojazdów. Z jednej strony zobowiązano Naczelnika Wydziału Komunikacji do przeanalizowania czy jest możliwość wykonywania tego zadania przez jednostkę podległą Starostwu, a następnie został ogłoszony przetarg. W związku z powyższym negatywnie ocenił sposób przygotowania tego dokumentu.

Radny Edmund Głombiewski przekazał, że w dniu 1 lipca Zarząd podjął decyzję w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki nr 11/18 w obrębie miejscowości Małoszyce przez parafie Najświętszego Serca Pana Jezusa w Lęborku. Zaznaczył, że jako Starosta Lęborski podjął w rozmowy z Wójtem Gminy Nowa Wieś Lęborska w sprawie nieodpłatnego przekazania tej działki na rzecz gminy. Wójt, po wielkich namowach, wyraził takie zainteresowanie, jednak w tzw. międzyczasie Proboszcz Kościoła Najświętszej Maryi Panny zgłosił, że w 2004 r. złożył wniosek o przekazanie na rzecz parafii tej działki i tak naprawdę nie otrzymał żadnej odpowiedzi, ponieważ zostało to kompletnie zignorowane. Zaznaczył, że nie mając jeszcze wiedzy na ten temat, w miesiącu czerwcu został przygotowany projekt uchwały, dotyczący przekazania tej działki na rzecz gminy Nowa Wieś

Lęborska na cele związane m.in. z kultem religijnym i zielenią parkową. Na sesji okazało się, że należy sprawę tej nieruchomości ponownie przeanalizować i powrócić do wniosku Parafii. Przekazał, że Zarząd Powiatu, w związku z brakiem zainteresowania ze strony gminy, w dniu 1 lipca br rozpatrzył wniosek Parafii pozytywnie i zobowiązał Wydział Geodezji do przygotowania stosownego projektu uchwały. Zaznaczył, że rzeczywiście taka informacja została w sprawozdaniu ujęta, jednak nie ma żadnej wzmianki na temat tego na jakiej podstawie została podjęta decyzja o tym, że Zarząd jeszcze raz rozpatrzy sprawę tych dwóch wniosków, czyli zarówno kościoła parafii NMP jak i gminy Nowa Wieś Lęborska. Zasygnalizował, że w przedmiotowym sprawozdaniu nie została umieszczona informacja o tym fakcie. Sprawa jest istotna dla powiatu a radni nie mają wystarczającej wiedzy na ten temat.

Radny Wiktor Tyburski przekazał, że w tzw. międzyczasie doczytał następne protokoły z posiedzenia Zarządu Powiatu i w związku z powyższym nasunęły się dwa kolejne pytania. Zarząd zobowiązał kierownika PCPR- u do wynegocjowania z wojewodą możliwości funkcjonowania Domu Dziecka przy ul. Okrzei dłużej niż do końca 2016 r. Poprosił o udzielenie informacji jaki jest efekt tych rozmów i na ile się udało coś wynegocjować. W przeciwnym wypadku trzeba podjąć konkretne działania, aby znaleźć miejsce funkcjonowania dla tej placówki. Następnie poprosił o wyjaśnienie w jaki sposób zostanie zinterpretowane pojęcie wiek emerytalny, które zostało zapisane w dokumencie ustalającym kryteria i priorytety dotyczące współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Teresa Ossowska-Szara – Starosta Lęborski poinformowała, że wszystkie uwagi zgłoszone przez radnego Wiktora Tyburskiego do przedmiotowego sprawozdania przekaże właściwym pracownikom. Zapewniła, że intencją Zarządu Powiatu oraz urzędników nie jest manipulowanie żadnymi faktami, natomiast wszelkie informacje, które radni będą chcieli uzyskać przekaże w sposób bezpośredni, szczegółowy i wyjaśniający.

Odnosząc się do sprawy wyrażenia zgody na nabycie działki numer 11/18 w obrębie miejscowości Małoszyce przez parafie Najświętszego Serca Pana Jezusa z

bonifikatą 90% z przeznaczeniem na poprawę architektury przykościelnej oraz rozbudowę kościoła i plebani wyjaśniła, że tę kwestię rozpatrywał poprzedni Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 01.07.2015 r. Zaznaczyła, że nie brała udziału w tym posiedzeniu. Przekazała, że nadinterpretacją jest twierdzenie, że wszystko zostało już rozstrzygnięte a sprawa jest zamknięta, ponieważ te dwa wnioski są procedowane i nikt jeszcze nie podjął żadnej decyzji w tej mierze.

W dalszej części wypowiedzi odniosła się do kwestii związanej z holowaniem i parkowaniem pojazdów. Przekazała, że na dzień dzisiejszy problem został rozwiązany. Ofertę wygrała lęborska firma i aktualnie wszystko już jest na dobrej drodze, aby sprawa holowania i parkowania pojazdów w powiecie lęborskim została rozwiązana w sposób właściwy.

Na zakończenie przekazała, że rzeczywiście zobowiązano dyrektora PCPR-u do podjęcia rozmów. Wyjaśniła, że poinformuje radnych o sposobie zakończenia tych rozmów.

Elżbieta Godderis - Wicestarosta Lęborski przekazała, że demografia w powiecie lęborskim wskazuje na starzenie się społeczeństwa, co przekłada się na wzrost ilości organizacji pozarządowych zajmujących się, mówiąc ogólnie, polityką senioralną. Jeśli chodzi o tzw. wiek emerytalny to sprawa ta będzie dyskutowana na forum senioralnym, które odbędzie się 15 września o godzinie 11.00. Forum senioralne rozstrzygnie, jaki to będzie wiek emerytalny. Zaznaczyła, że generalnie przyjmuje się, że za seniorów uważamy osoby powyżej 60 roku życia.

Wiktor Tyburski przekazał, że wiek emerytalny jest pojęciem prawnym. W Polsce wiek emerytalny jest określony rozporządzeniem i zależy od daty urodzenia obywatela. Żadne inne zgromadzenie, takie jak rada senioralna, nie może ustalać tego inaczej. Kontynuując przekazał, że sprawozdanie jest nierzetelne, ponieważ wskazuje przekazanie pięciu uchwał podczas, gdy z dokumentów zarządu wynika, że tych uchwał jest przynajmniej osiem.

Bogusław Wrzesień przekazał, że jest zaniepokojony rozstrzygnięciem

przetargu na holowanie i parkowanie pojazdów. Powiat będzie współuczestniczył w tym postępowaniu przetargowym swoją nieruchomością na ulicy Traugutta. Zapytał czy zgodne z przepisami prawa jest wyznaczanie tego terenu, jako miejsce do parkowania, skoro nieruchomość ta została przeznaczona do sprzedaży. Ponadto działka ta nie spełnia żadnych norm ekologicznych, w związku z tym składowanie tam rozbitych samochodów nie jest dobrym pomysłem.

Elżbieta Godderis - Wicestarosta Leborski wyjaśniła, że zapis określający wiek emerytalny został wpisany dla potrzeb projektu, a wiek emerytalny przytoczony przez radnego jest ustalony na potrzeby uzyskania świadczenia emerytalnego.

Teresa Ossowska-Szara – Starosta Leborski przekazała, że nieruchomość na ul. Traugutta jest dostosowana do pełnienia funkcji parkingu. Zaznaczyła, że w związku z bezskutecznym postępowaniem przetargowym należało jak najszybciej rozwiązać naglący problem. Podkreśliła, że cała procedura została przeprowadzona zgodnie z prawem.

Ad. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udział Powiatu Leborskiego jako Partnera Wiodącego w projekcie partnerskim pn.: "Aktywizacja społeczno-zawodowa mieszkańców powiatu leborskiego" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Bogusław Wrzesień- Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Tomasz Tutak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę **Nr XII/71/2015 w sprawie wyrażenia zgody na udział Powiatu Lęborskiego jako Partnera Wiodącego w projekcie partnerskim pn.: "Aktywizacja społeczno-zawodowa mieszkańców powiatu lęborskiego".**

Uchwała stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Ad. 5

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji projektu pn. "Zdolni z Pomorza" planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Bogusław Wrzesień- Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Tomasz Tutak - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłосnie podjęła uchwałę **Nr XII/72/2015 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji projektu pn. "Zdolni z Pomorza" planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020**

Uchwała stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

Ad. 6

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020 poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 1183G" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

Bogusław Wrzesień- Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Krzysztof Pruszek - Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, transportu i Drogownictwa przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XII/73/2015 w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020 poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 1183G"**

Uchwała stanowi **załącznik nr 9** do protokołu.

Ad. 7

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Zwiększenie dostępności i bezpieczeństwa dojazdu do terenów przemysłowych poprzez budowę ul. Pionierów" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

Bogusław Wrzesień- Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Krzysztof Pruszek - Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, transportu i Drogownictwa przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XII/74/2015 w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Zwiększenie dostępności i bezpieczeństwa dojazdu do terenów przemysłowych poprzez budowę ul. Pionierów".**

Uchwała stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

Ad. 8

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Zwiększenie bezpieczeństwa i dostępności dojazdu do DW214 z obszarów przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe miasta oraz gminy sąsiedniej poprzez budowę ulicy Buczka w Lęborku" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 12** do protokołu.

Bogusław Wrzesień- Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Krzysztof Pruszek - Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, transportu i Drogownictwa przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XII/75/2015 w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do "Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Zwiększenie bezpieczeństwa i dostępności dojazdu do DW214 z obszarów przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe miasta oraz gminy sąsiedniej poprzez budowę ulicy Buczka w Lęborku".**

Uchwała stanowi **załącznik nr 13** do protokołu.

Ad. 9

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/8/2014 z dnia 18 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję. Następnie, w związku z wnioskiem radnego Macieja Barańskiego, zgłosił autopoprawkę do przedstawianego projektu uchwały uwzględniającą radnego w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XII/76/2015 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Lęborskiego.**

Uchwała stanowi **załącznik nr 15** do protokołu.

Ad. 10

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego komisji.

Radny Tadeusz Rabka w imieniu klubu PO zgłosił kandydaturę radnego Huberta Namyśłaka.

Radny Hubert Namyślak wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Tomasz Tutak w imieniu klubu Ziemia Lęborska zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Wenty.

Radny Ryszard Wenta wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Mirosław Tandek w imieniu klubu PiS zgłosił kandydaturę radnego Edmunda Głombiewskiego.

Radny Edmund Głombiewski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Jarosław Pruski w imieniu klubu Lepszy Lębork - Lepszy Powiat zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Świdierskiego.

Radny Grzegorz Świdierski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Waldemar Walkusz w imieniu klubu Porozumienie Społeczne zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Prusaka.

Radny Krzysztof Prusak wyraził zgodę na kandydowanie.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – 16 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę **Nr XII/77/2015 w sprawie powołania Komisji Statutowej.**

Uchwała stanowi **załącznik nr 17** do protokołu.

Ad.11

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Edmund Głombiewski przedstawił interpelacje w sprawie przeznaczenia działki nr 11/25 położonej w obrębie miejscowości Małoszyce.

Interpelacja stanowi **załącznik nr 18** do niniejszego protokołu.

Radny Wiktor Tyburski zapytał jak zostanie rozwiązana kwestia związana z doradztwem metodycznym w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu lęborskiego.

Ad.12

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Teresa Ossowska - Szara – Starosta Lęborski przekazała, że dyrektorzy szkół nie zgłosili potrzeby powołania doradcy metodycznego. Zaznaczyła, że jeżeli właściwe wnioski zostaną skierowane do organu prowadzącego to Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki zostanie o tym poinformowana. Dodała, że ten problem został zamknięty 30 maja, wtedy kiedy zostały złożone arkusze organizacyjne. Od tego momentu do dnia dzisiejszego nikt się od tej decyzji poprzedniego Zarządu Powiatu nie odwoływał.

Ad.13

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Wiktor Tyburski przekazał, że na poprzedniej sesji oświadczył, iż rezygnuję z przewodniczenia klubowi PO oraz występuję z tego klubu. Zaznaczył, że nie doczytał wówczas statutu swojej partii według, którego radny musi być

członkiem klubu, ponieważ w przeciwnym razie traci członkostwo w swojej partii. Tego czynić nigdy nie chciał, w związku z tym wycofał oświadczenie w zakresie rezygnacji z pracy w klubie i oświadczył, że jest członkiem tego klubu PO. Następnie wyjaśnił dlaczego głosował przeciwko decyzji dotyczącej powołania komisji statutowej. W imieniu klubu została zgłoszona kandydatura natomiast on będąc jego członkiem nic na ten temat wiedział.

Zdzisław Chojnacki oświadczył, że na jednej z poprzednich sesji złożył wniosek dotyczący wycięcia zakrzaczeń na skrzyżowaniu ul. Długiej z ul. Kwiatową w Mostach. Wyjaśnił, że na tym skrzyżowaniu jest usytuowane lustro jednak nie do końca spełnia swoją rolę, ponieważ w okresie jesiennym i wiosennym jest bardzo często zaparowane. Zwrócił się z prośbą do Starosty Łęborskiego, aby poprzez Zarząd Dróg Powiatowych, dokonano wycinki zakrzaczeń na tym skrzyżowaniu. Zaznaczył, że w dużym stopniu poprawi to bezpieczeństwo osób poruszających się po drodze.

Radny Bogusław Wrzesień przekazał, że w czerwcu odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym omawiano kwestie uzasadnienia projektu uchwały w sprawie odwołania Edmunda Głombiewskiego z funkcji Starosty Łęborskiego. Zadał wówczas pytanie do Przewodniczącego Komisji czy taka uchwała musi mieć uzasadnienie. W związku z tym poproszono, aby w posiedzeniu wzięła udział Pani z biura obsługi prawnej, która udzielając odpowiedzi na przedmiotowe zapytanie oświadczyła, że w przypadku uchwały odwołującej Przewodniczącego Rady nie musi być uzasadnienie, a w przypadku uchwały odwołującej Starostę uzasadnienie jest konieczne. Poprosił o przedstawienie takiej odpowiedzi na piśmie jednak do dnia dzisiejszego jej nie otrzymał.

Radny Hubert Namyślak oświadczył, że rzeczywiście taki problem pojawił się na posiedzeniu komisji, jednak pod głosowanie nie został poddany żaden formalny wniosek. Pomimo tego zostało skierowane do zespołu radców prawnych zapytanie w tej sprawie i odpowiedź znajduje się w teczce komisji rewizyjnej.

Ad.14**Zamknięcie obrad.**

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu Lęborskiego.

Protokołowała:
Agnieszka Gromadzka

PRZEWODNICZĄCY RADY
Waldemar Walkusz